
Iz otroštva v vojaške poklice
je samo korak

...uspeh na razpisu
Vojaške akademije

Sistem vojaSkih Šol obsega na visokošolski stopnji pet vojaških akademij:
— tehnično vojaSko akademijo kopenske vojske v Zagrebu,
— letalsko vojaško akadetnijo v Zadru,
— vojaSko akademijo vojnega letalstva in protilelalske obrambe v Rajlovcu pri Sarajevu,
— vojaško akademijo kopenske vojske v Beogradu,
— mornariško vojaško akademijo v Spliiu.

Učenci 5ol srednjega usmerjenega izobraževanja, ki se opredelijo za Studij na eni od vojaških akade-
mij, odidejo tako po končani srednji Soli na šludij v vojaške akademije. Čas Studija na vojaSkih akade-
mijah se jim prizna kot izpolnjena obveznost služenja vojaškega roka.

Slušateji vojaških akadcmij imajo ves čas Siudija siatus gojenca vojaSke akademije, kar pomeni, da v
vojaSki akademiji nosijo uniformo ustrezne zvrsti, rodu ali službe.

Pogoji za sprejem v vojaške akademije
Vojaški poktici, ki jih združuje pojem oficirja, po naravi opravil in nalog ter po stopnji zahtevnosti

spadajo med zahtevnejše poklice. To je v najširšem pomenu poklicno delo v obrambnih pripravah dru-
žbe, v ožjem pomenu pa dejavnost aktivnih vojaSkih siareSin v naSih oboroženih silah. Prvi in glavni po-
goj za vpis za vojaSke akademije je motivacija za vojaške poklice, Želja po delu z mladimi ter želja po
upravljanju z najmodernejšo vojaško tehniko. Zaradi zahtevnosti vojaškega poklicnega področja so tu-
di pogoji za vpis na vojaške akademije zahtevnejSi od sicer veljavnih pogojev za vpis na visokošolski
Studij. Za vpis na vojaške akaderpije lahko kandidirajo moški državljani SFRJ, ki izpolnjujejo nasled-
nje pogoje:
— da so zdravi in sposobni za službo v JLA,
— da niso starejši od 21 lel,
,T— da niso sodno kaznovani oziroma v kazenskem postopku,
— da so samski,
— da imajo najmanj dober učni uspeh v Soli srednjega usmerjenega izboraževanja.

Kandidati za vpis na vojaške akademije opravljajo sprejemni izpit iz matematike, katerega program
je po zahtevnosti na ravni učnega programa matematike za V. stopnjo zahtevnosti šole srednjega usmer-
jenega izobraževanja.

Gojenci vojaSkih akademij v okviru študija poslušajo predavanja iz treh osnovnih skupin študijskih
predmetov.

Skupina predmeiov splošne izobrazbe, v kalero spadajo naslednji predmeti:
— marksistična filozofija
— splošna sociologija
— politična ekonomija in ekonomija SFRJ
— družbenopolitični sistem SFRJ
— vojaSka andragogika
— vojna psihologija
— tuji jezik
— matetnatika
— fizika s temelji strojništva in elektrotehnike,
— tehnično risanje z načrtno geometrijo

Skupina predmeov splošne vojaške izobrazbe:
— sploSni vojaški pouk
— lemelji vojnega prava
— vožnja motornih vozil
— temelji strategije oboroženega boja
— splošna taktika
— telesna vzgoja
— vojaška zgodovina
— vojaška lopografija
— temelji upravljanja in poveljevanja
— metodika urjenja vojakov in enot svoje zvrsti, rodu, službe
— strojevo urjenje in pouk v streljanju.

Tretja skupina vojaSkih strokovnih predmelov je specifitna za posamične vojaške akademije.

Značilnosti Študija na vojaških akademijah:

Vojaška akademija kopenske vojske
V tej visokoSolski vojaški ustanovi traja Studij štiri leta oziroma osem semestrov. Prvi dve leli sla na-

menjeni Studiju predmetov, ki so skupni in enaki za vseh devet študijskih smeri, v tretjem in čelrtem let-
niku pa Studij poteka na eni izmed naslednjih smeri:
— pehota
— artilerija
— oklepno-mehanizirane enote
— inženirslvo
— zveze
— atomsko-biološko-kemična obramba
— intendantska služba
— finančna služba in
— geodetska služba.

Za pehotno smer je Studij organiziran v Centru vojaških Sol kopenske vojske v Sarajevu, kjer se go-
jenci usposobijo za dolžnosti komandirjev pehotnih vodov oziroma Cet.

Študij artilerijske smeri se izvaja v Artilerijskem Solskem centru v Zadru. Gojenci te smeri se usposo-
bijo za namestnika komandirja, komandirja baterije v artileriji ali za dolžnost komandirja artilerijskega
voda. Tovrstni šiudij torej obsega pridobivanje znanja in spretnosti za poveljevanje artilerijskim eno-
tam.

Oficirji — komandirji oklepno-mehaniziranih enot nadaljujejo po drugem letniku Studij v Šolskem
centru oklepno mehaniziranih enot »Petar DrapSin" v Banja Luki. Cilj Študija na tej smeri je usposabl-
janje gojencev za poveljniške dolžnosti v tankovskih in mehaniziranih enotah.

Studijska smer inženirja se izvaja v Karlovcu v inženirskem Solskem centru ..Narodni heroj Bogdan
Oreščenin". Tu gojenci pridobe znanje potrebno za poveljevanje in vodenje inženirskih vodov in čet pri
izgradnji ovir, maskiranja, minskih polj, pontonskih mostov.

Smer za zveze je Študijska smer Vojaške akademije kopenske vojske, ki se kot nadaljevalni Sludij te
akademije izvaja v golskem centru zvez v Beogradu. Gojenci te smeri se usposobijo za poveljevanje in
vodenje vodov in čet za vzdrževanje zvez v na5i armadi. Poleg lemeljitega seznanjanja s sodobnimi
sredstvi za zveze opravijo gojenci v okviru Studija tudi izpii za radiotegrafiste in teleprinteriste.

Gojenci, ki se odločijo za Studij na smeri alomsko-bioloSko-kemična obramba, odidejo po končanem
tretjem letniku v KruSevac, kjer nadaljujejo Studij v šolskem centru atomsko-biološko-kemične obram-
be. Tam se usposobijo za vodenje in poveljevanje enot atomsko-biološko-kemične obrambe ler za pra-
vilno uporabo in vzdrževanje zaščitnih sredstev ABKO.

Za Studijsko smer intendantske službe se Studij izvaja v Sarajevu, v Centru vojaSkih 5ol kopenske voj-
ske. Gojenci te smeri se v okviru Študija seznanjajo z načeli organizacije dela, tehnologijo proizvodnje, z
načeli ekonomike poslovanja ter s planiranjem preskrbe enot s hrano, vodo, oblačili, obutvijo, gorivi,
strelivi.

Finančna smer VojaSke akademije kopenske vojske je namenjena usposabljanju oficirjev-rcfcrcntov
finančne službe v računovodskih in knjigovodskih centrih JLA. Gojenci se usposobijo za organiziranje
dela finančnih služb, vodenje knjig, analitično-finančno delo pd.

študij na smeri geodetska služba se prav tako nadaJjuje v Beogradu. Gorenci si v okviru 5tudija pri-
dobijo teoretično in praktično znanje na področju vojaike geodezije, kartografije, procesov izdelave in
razmnoževanja zemljevidov ter o metodah in merilih za oceno kakovosti lovrstnih opravil in možnostih
uporabe geodetskih, fotogrametrijskih in kariografskih inStrumentov.

Vojaško-tehnlška akademija kopenske vojske
V tej akademiji, ki je v sestavi Tehniškega šolskega centra kopcnske vojske »General armade Ivan

GoŠnjak" v Zagrebu, se Solajo diplomirani vojaški inženirji za lehniCno in prometno službo kopenske
vojske. Studij traja pet let ali deset semestrov. Prvi dve leti poieka Studij predmeiov, ki so predvsem
družboslovni, naravoslovno-matematični in ideoloSko politični, zadnjih 5est semestrov pa je težiSČe na
vojaškotehniSkih in voja5kostrokovnih predmeiih.

Po drugem letniku Sludija se lahko gojenci VojaSkotehniŠke akademije v skladu s svojimi interesi ter
potrebami JLA opredelijo za študij na eni izmed devetih smeri:
— oborožitev s podsmerjo klasične oborožitve
— streliva in minsko-eksplozivna sredslva
— tnototehnika s podsmermi: motorji, motorna vozila in inženirski stroji
— raketna tehnika s podsmerjo za raketne sisteme in vodene rakeie
— elektronika z dvema podsmerema: lelekomunikacije in radarsko-računalniSka
— elektroenergetska smer
—raČunalniSka smer s podsmerema: programska podpora in tehniSka podpora
— kemično-tehnološka smer, podsmer za obratovanje in zaŠČito
— prometna smer

Diplomanti Voja5kotehni5ke akademije se usposobijo za poklic diplomiranega vojaSkega inženirja —
oficirja ustrezne smeri in so usposobljeni za opravljanje dolžnosti komandirjev v enotah tehnične in pro-
metne službe naSih oboroženih sil.

V Zagrebu je poleg VojaškotehniSke akademije ludi vojaSkotehniška fakulteta, ki pa je namenjena
5o!anju visoko izobraženih tehniških kadrov za vojaSko industrijo. Diplomanti si po končani prvi ali
drugi stopnji 5tudija pridobijo naziv inženirja ali diplomiranega inženirja ustrezne smeri ter se zaposlijo
v vojaSki industriji kot civilne osebe v JLA.

Letalska vojaška akademija
Letalska vojaška akademija v Zemuniku pri Za.dru usposablja gojence za pilote vojaikih letal in heii-

kopterjev.
Kandidate za Siudij na lej akademiji je treba opozoriti, da so zdravstveni pogoji za opravljanje pokli-

ca vojaškega pilola zahtevnejSi od pogojev za opravljanje ostalih vojaSkih poklicev.
Studij traja štiri leia, gojenci pa se usposobijo za letenje na vojaSkih dozvočnih oz. nadzvočnih letalih

in helikopterjih ter njihovo varno uporabo pri opravljanju bojnih nalog. Posebnega pomena je tudi pri-
dobivanje lastnosti, ki so nujne v tem poklicu in sicer: iniciativnost, odločnost, disciplina, vzdržljivost,
motiviranost, tovariStvo in druge lastnosti.

Vojaška akademija vojnega letalstva in protiletalske obrambe
Oficirji, diplomirani vojaSki inženirji v protiletalski obrambi in letalsko-tehniški službi oboroženih sil

se Šolajo na Vojaški akademiji vojnega letalstva in protiletalske obrambc v Rajlovcu pri Sarajevu.
Studij je razdeljen na tri gtavne smeri:

— stner protiletalske obrambe s podsmerema za naloge v artilerijsko-raketnih enotah protiletaiske
obrambe in enotah za zračno opazovanje in javljanje. V podsmeri anilerijsko-raketne enoie protileiaJ-
ske obrambe sc gojenci usposabljajo za opravljanje z različnimi raketnimi sistemi {lahki, srednji, pre-
mični, stacionarni). V drugi podsmeri zračno opazovanje in javljanje se gojenci usposabijajo za uprav-
lianje in uporabo radarjev, računalnikov in druge opreme v enotah za zračno opazovanje in javljanje.
Studij na tej smeri traja štiri leta;
— druga, letalskotehnična smer, usposablja gojence, za bodoče oficirje, diplomirane vojaSke inženirje
za delo na dveh osnovnih področjih: konstrukcije plovil, letalski motorji, letalska oborožiiev in oprema,
telekomunikacije. Solanje iraja pei let.
— Na treiji smeri za zveze se gojenci usposobijo za opravljanje dolznosti v enoiah zvez vojnega leials-
iva in protiletalske obrambe. lolanje traja Stiri leta.

V skladu s kadrovskimi potrebami se v VojaSki akademiji vojncga letalstva in protiletalske obrambe
občasno izvaja tudi študij na sploSni smeri, ki traja prav tako Stiri lcta.

Momariška vojaška akademija
MornariŠka vojaška akademija v Splitu je v scstavi MornariSkega Solskega cenira, kjer je poleg Mor-

nariške tehniSke srednje vojaške 5ole 5e MomariSka Šola za rezervne oficirje in PovdjniSko-Štabna aka-
demija vojne mornarice.

V tej visokošolski ustanovi JLA se šola oficirski kader za vojno momarico na dveh smereh in usmeri-
tvah.

študijski smeri sta razdeljeni na sedem podsmeri in sicer:
pomorska smer na:
— artilerijsko-raketno
— torpedno-protipodmorniSko
— minsko
— za zveze in opazovanje
— navigacijsko-hidrografsko
tehniška smer pa je razdeljena na:
— ladijsko-strojno
— elektronsko
— elektriSko
— minsko-protiminsko podsmer.

Študij na pomorski smeri traja osem semesirov (Suri leia), na tehniSki pa deset semestrov (p« lct). Po-
klici za katere se usposablja na tej akademiji, so združeni pod pojmom mornariSkega oficirja naslednjih
podsmeri:
— ariilerijsko-raketne
— torpedno-protipodmorniške, minske
— za zveze in opazovanje
— za navigacijo in hidrografijo
— ladijsko-strojne
— elektronske
—elektriSke
—minsko-proiiminske.

Mornariški oficirji tehniike smeri si pridobijo po končanem Studiju ludi naziv diplomiranega \oja-
i5kega inženirja ustrezne smeri.

SEKRETARIAT ZA LO


